JIuneapHa ajirebpa 1 aHAJIMTUYKA reoMeTpHrja
IIpBu kKosmokBUjym, 02.12.2023. romume
I'pyme Besxkon: 112A, 125 n 112B
I'pyna 3amaraka: TAYC
Bpeme panma: 180 mun. Cpehno!

IIpe n3pane 3anmaraka, Ha Be:xkObanmu OBABE3HO nonynuTy Ha3uB IIpeaMeTa, UMe U IIpe3uMe,
O0poj manekca (Opoj mocujea) Kao U rpymy 3amaraka Kojy pamure (y moJby O3HaKa 3amaTka)!
OcraJsia mospa He MOopaTe MOMyH.aBaTHU.

1.

. Hexka je F: Ms(R) — R3 naro ca F ([c

Hedunucaru crenehe mojmose (a-r):
a) [lu] nuHEapHA HE3ABUCHOCT BEKTOPA U1, U2, ..., Un;
) [1u] naBep3 marpune A € M, (R) ;

) [1u] cyma Bexropckux npocropa U u W;

) [1n]

[6u] ¥ 3aBucHOCTM On peanHOr mapamerpa a € R, 'aycoBoMm MeTOnOM ennMuHanuje, PENIUTH CACTEM

(a+2)x+vy =a—1
r—ay+z=1-2a
ar —y—+z=-1

. Heka je V = R3[z] BeKTOpPCKM MPOCTOP TOJMHOMA CTeIeHa < 3 Ca PeaJHUM KOe(hUIUjeHTIMA, 1

U={peV|[p0)=pl)}

a) [2u] Oapenuru Gap jenny 6Ga3y, ka0 u AUMeH3Ujy npocropa U;

6) [3u] Aro je W ={p eV | p(0) =p'(0) =p"(0) =0}, ucnuraru na au je V=U S W.
¢ ﬂ):%a+20+%+Q¢2a+4h+%+6¢a+2h+&+ﬁ@.
a) [3u] Hahwu 6a3y n aumensujy Im F;

6) [3u] Hahwu 6asy u mumensujy Ker F.

1 0 2
Heka je A= |2 -1 3].
4 1 a

a) [2u] Oapemutu a € R Tako na marpuna A 6yne uHBEpTUOUIHA.
6) [4n] 3a a = 8 ompemutr A~!, ako mocroju, kopucrehn emementapue TpaHChOPMAIE]E BPCTA.

Iloka3zaTu:
a) [4u] tr(AB) = tr(BA), rme cy A € Mpyxn(R) u B € M, «m(R) npoussossae maTpure;
6) [2n] tr(BAB™!) = tr(A), rme cy A, B € M,,(R) npoussosmue maTpune u B MHBepTUOMIHA.



JIuneapHa ajirebpa 1 aHAJIMTUYKA reoMeTpHrja
IIpBu kKosmokBUjym, 02.12.2023. romume
I'pyme Besxkon: 112A, 125 n 112B
I'pyna 3amaraka: CAPYC
Bpeme panma: 180 mun. Cpehno!

IIpe n3pane 3anmaraka, Ha Be:xkObanmu OBABE3HO nonynuTy Ha3uB IIpeaMeTa, UMe U IIpe3uMe,
O0poj manekca (Opoj mocujea) Kao U rpymy 3amaraka Kojy pamure (y moJby O3HaKa 3amaTka)!
OcraJsia mospa He MOopaTe MOMyH.aBaTHU.

1.

Hedunucaru crenehe mojmose (a-r):
a) [lu] nuHEapHA HE3ABUCHOCT BEKTOPA U1, U2, ..., Un;
) [1u] naBep3 marpune A € M, (R) ;

) [1u] cyma Bexropckux npocropa U u W;

) [1n]

[6u] ¥ 3aBucHOCTM On peanHor mapamerpa b € R, 'aycoBoM MeTOnOM enmMuHALUje, DEMIUTH CUCTEM

z+ (b+2)y =b—1
bz —y—z=2b—-1
T —by—2z=1

. Heka je V = R3[z] BeKTOpPCKM MPOCTOP TOJMHOMA CTeIeHa < 3 Ca PeaJHUM KOe(hUIUjeHTUMA, 1

U={peV|p0)=p'(0)=p"(0) =0}
a) [2u] Oapenurtu Gap jenny 6a3y, ka0 u AuMeH3ujy npocropa U;
6) [3u] Ako je W ={p eV | p(0) =p(1)}, ucuuraru na au je V=U & W.

. Heka je G : R* = R3 naro ca G(z,y,2,t) = (v + 2y + 32 + 2t, 22 + 4y + 7z + 5t, 2 + 2y + 62 + 5t).

a) [3u] Hahu 6a3y u mumensujy Im G;
6) [3u] Hahu 6a3y u mumensujy Ker G.

1 0 2

. Hera je B= |2 —1 b]|.

4 1 8
a) [2u] Oapemutu b € R Ttako na matpuna B Gylne uHBepTUOUIHA.
6) [4n] 3a b= 3 oapemutu B~!, ako mocToju, kopucrehu anjyHrOBaHy MATPWUILY.

Iloka3zaTu:
a) [4u] tr(PQ) = tr(QP), rme cy P € Myun(R) 1 Q € Myym(R) npoussomse Marpue;
6) [20] tr(PQP™1) = tr(Q), rme cy P,Q € M,(R) mpoussomue MaTpune u P maBepTrbmIHa.



